

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 42 (9015). Среда, 28 мая 2014 года

Ц. 5 р. 64 к.

Выборы-2014

ОТВЕТСТВЕННЫЙ МОМЕНТ

14 СЕНТЯБРЯ 2014 ГОДА, в единый день голосования, в Тюменской области пройдут выборы губернатора региона, дополнительные выборы депутатов Тюменской областной Думы пятого созыва по одномандатным избирательным округам № 4, № 19, основные выборы на двух территориях (город Ялуторовск – 20 мандатов, Тюменский район – 160 мандатов), дополнительные выборы в Викуловском районе, в сельских поселениях Аромашевского, Викуловского, Голышмановского, Нижнетавдинского, Сладковского, Сорокинского и Уватского районов. Всего состоятся 32 избирательные кампании (из них в сельских поселениях – 28), получат 196 депутатских мандатов.

По словам И.Н. Халина, председателя избирательной комиссии Тюменской области, работы по проведению единого дня голосования начались вовремя и сегодня набирают обороты.

Напомню, что губернатор Тюменской области В.В. Якушев досрочно сложил полномочия, назначен Президентом РФ Владимиром Путиным исполняющим обязанности главы региона.

Елена КОРОЛЮК.

24 МАЯ ВСЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ БИБЛИОТЕК



Районной библиотеке – 75 лет



Фото Надежды ГУГЕЛЬ.

ПОЗДРАВЛЯЮ!

Уважаемые работники библиотек Сорокинского района!

Примите тёплые и сердечные поздравления по случаю Всероссийского дня библиотек!

Библиотека сегодня – это целый спектр услуг для населения: обеспечение всех категорий населения книгами и периодическими печатными изданиями, занятия в любительских объединениях и клубах, проведение различных акций, выставок, организация досуга детей и взрослых.

Благодарю вас за преданность любимому делу и повседневное стремление быть полезными. Убеждён, что ваши профессионализм и опыт будут и в дальнейшем способствовать приобретению жителей района к мировой культуре, к богатейшему историческому наследию родного края, воспитанию в подрастающем поколении лучших нравственных качеств. Особую важность это приобретает в Год культуры, 70-летия области, 90-летия района и 75-летия основания районной библиотеки.

Желаю вам, читателям и ветеранам библиотечной системы крепкого здоровья, счастья, благополучия и творческого долголетия!

Глава района А.Н. Агеев.

Посевная скоро завершится

На календаре 27 мая. Зерновыми и зернобобовыми культурами занято 16 715 гектаров полей (81,9 %). Первыми завершили сев механизаторы ОАО «Нива», ООО «Пинигинское», ООО «Петровское».

Справились с планом сева индивидуальные предприниматели Е. Пинигин, С. Маслов, Н. Ахметов. Близки к завершению сева зерновых и зернобобовых культур механизаторы ЗАО «Маяк» (93 %), СПК «Сибирь» (93,3 %), СПК «Север» (84 %).

Тормозит работу на полях ненастная погода. Уже неделю портит она настроение людям, нарушает рабочий график. Несмотря на некоторые объективные причины, посевная в районе проходит организованно, темпы работы в основном высокие.

В ООО «Казанское» засеяли 1180 га полей (66,2 %), в ОАО «Агротехнический центр» – 7031 га (76,7 %); ИП «Мычко В.В.» – 400 га (46,1 %), ИП «Ахметов С.» – 295 га (65,6 %).

В ООО «Пинигинское», ЗАО «Маяк», СПК «Север», на ИП «Ахметов Н.» справились с севом кормовых культур (однолетние травы). В ОАО «Нива» (кроме 510 га однолетних трав) посеяли кукурузу на 100 га.

Р. Пашковская.
С. Головина.

Школьники на пороге большой жизни

Торжественная линейка, посвящённая последнему звонку (по случаю окончания школы), в Сорокинской средней школе № 1 состоялась 23 мая.

Этот день запомнится 47 учащимся радостными проводками во взрослую жизнь, о которой мечтали в детстве. Но сегодня они думают иначе, очень волнуются, ведь это прощание с безвозвратно ушедшим детством, юностью, с родной школой и печальное расставание с одноклассниками, учителями и другими дорогими людьми. Летопись с записями о педагогах разных поколений школы, любимых наставниках выпускники 2014 года передают десятиклассникам. Особые слова благодарности девушкам и юношам 11 «А» и 11 «Б» классов прозвучали в адрес классных руководителей Марины Дмитриевны Рудэ и Светланы Николаевны Кузнецовой.

После зачитания приказа о допуске к государственным экзаменам началась церемония награждения победителей школьных конкурсов по информатике и муниципальной научной конференции «Шаг в будущее». Дипломы и сертификаты получили 12 человек.

Со словами напутствия и поздравлениями обратились к одиннадцатиклассникам директор МАОУ Сорокинской СОШ № 1 Ольга Александровна Голендухина и глава администрации Сорокинского МР Александр Николаевич Агеев. От имени

первых учителей, классных руководителей, родителей выступили Татьяна Фёдоровна Локшина, Мария Дмитриевна Рудэ,

программы, заместитель директора по воспитательной работе, предоставила почётное право подать последний звонок



Ирины Александровны Дмитриевой. Определяющее пожелание – «Мы верим в каждого из вас!»

Первоклассники посвятили выпускникам трогательные стихи, затем детский хор исполнил песню о дружбе. Они подарили сегодняшним виновникам торжества «Узелок счастья» (сюрприз со значением). Под лёгкую мелодию в небо поднялись разноцветные воздушные шары (кульминационный момент).

Наталья Александровна Шнайдер, ведущая праздничной

ученику 11 «А» класса Голендухину Денису и ученице 1 «А» класса Сенотовой Алине.

Традиционное вручение премии «Последний звонок», как всегда, проходило в районном Доме культуры. Было очень интересно!

В жизни каждого человека в юности происходят ответственные события – нелёгкие экзаменационные испытания и судьбоносный выбор профессии. Пусть этот выбор будет верным!

Тамара БЫЧКОВА.
Фото автора.

У АГРАРИЕВ РЕГИОНА ГОРЯЧАЯ ПОРА

На пресс-конференции 23 мая 2014 года в Доме журналистов с директорами информационно-издательских центров юга области о ходе полевых работ в агропромышленном комплексе Тюменской области рассказал заместитель губернатора, директор департамента АПК В.Н. Чейметов.

По словам Владимира Николаевича, сельхозхозяйственные товаропроизводители региона в полную силу ведут посев сельскохозяйственных культур. Осуществляются посевы и посадка всех культур. На 23 мая яровой сев проведён на площади 465,8 тыс. га, или 51% от плана. Хозяйства десяти районов области уже засеяли более 50% площади ярового сева. Посев гороха произведён в запланированных объёмах (28,2 тыс. га), рапс посеян на 85% площадей, картофель размещён на 5875 га, или 62%, овощи – на 926 га, или 61%. Сев кормовых культур ведётся в соответствии с их целевым использованием и будет продолжаться в июне. Посев зерновых и зернобобовых культур, технических, картофеля и овощей планируется завершить в оптимальные агротехнические сроки – в первой декаде июня.

Дополнительные проблемы по выполнению намеченных планов в 2014 году создала река Ишим. Более 9 тыс. га пашни, подготовленной под яровой сев, оказались затопленными, и на них невозможно проехать из-за разлива реки. Сейчас прорабатываются варианты изменения посевов по полям севооборотов. Будут задействованы поля, которые отвели под пар, или высеваться яровые кормовые культуры. Это в конечном итоге, конечно, отразится в недоборе урожая.

Основа для получения урожая – это не только посевные площади, но и соблюдение технологии возделывания сельскохозяйственных культур. Для обеспечения сева здоровыми семенами проводится их обеззараживание. Из запланированных 157,3 тыс. тонн обработано 146,7 тыс. тонн, или 93% от плана. Обработка семян продолжается и будет проведена в полном объёме. До начала весеннего сева были подкормлены минеральными удобрениями озимые культуры, многолетние травы. Под зерновые культуры удобрения в основном вносятся одновременно с семенами при посеве или были врезаны в почву заблаговременно.

В настоящее время сельхозхозяйственные культуры подкормлены на 293 тыс. га, работы продолжаются. В 2014 году для этих целей приобретено 97,6 тыс. тонн минеральных удобрений. Все вышеперечисленные факторы обеспечивают надежду на получение аграриями области хорошего урожая.

Елена КОРОЛЮК.

К 90-летию района: о молодых

Взаимодействие представителей местной власти с инициативной молодёжью в областях культуры и спорта способствует плодотворному развитию молодёжного движения в нашем районе.

В таком важном деле большую роль играет моральная и материальная поддержка главы администрации Сорокинского муниципального района Александра Николаевича Агеева. Это позволило, например, коллективу студии современного танца «АРТ-ДАНС» РДК (руководитель его – Елена Владимировна Фоминцева) за короткий промежуток времени достичь больших успехов в искусстве хореографии.

Елена Фоминцева (Желнина) родилась в январе 1987 года. Это целостная личность, открытый, общительный, улыбчивый человек. Более двадцати лет она (на снимке: в центре) танцует на сцене районного Дома культуры, не считая поездок на периферию, разных фестивалей и конкурсов. При выборе профессии пошла по стопам матери Надежды Андреевны Гугель (выпускница хореографического отделения Тобольского КПУ). После окончания Сорокинской средней школы Елена Желнина поступила в Тюменскую государственную академию культуры и искусства (в дипломе запись: «Присвоена квалификация преподавателя народного художественного творчества»). Окончив её в 2009 году, вернулась на малую родину и начала работать хореографом в РДК. Она вела несколько танцевальных кружков, давала мастер-классы по своей специальности... Воскресе вышла замуж, в молодой

Танцуй, пока молодой!

семье появился сын Миша. Елена Владимировна – в начале своего трудового пути. Около трёх лет тому назад создала студию современного танца «АРТ-ДАНС». Её ученики занимают активную жизненную позицию. Ни одно культурное событие в с. Большое Сорокино не обходится без их участия. В 2014 году они уча-



ствовали в трёх конкурсах в городах Тюмени и Тобольске. В номинации «Народный танец» представили два танца: мордовский – «Мордовские узоры», казахский – «Мелодия любви».

– В текущем году мы приняли участие в значительных событиях, – рассказывает Е. Фоминцева. – На четырнадцатом областном фестивале, проходившем в городе Тюмени с 21 по 23 марта, собралось около двух тысяч человек. Здесь на конкурсе детского национального художественного творчества «Радуга» мы стали лауреатами второй степени. Через

два дня поехали в Тобольск – на первый международный конкурс хореографического мастерства «Территория танца». Там тоже стали лауреатами второй степени.

С 11 по 13 апреля танцоры показывали своё мастерство на областном конкурсе детского и юношеского творчества «Роза ветров в Тюмени». Там полу-

всем, кто верил и верит в нас, оказывает помощь (особенно родителям детей, которые иногда меня не подводят).

Участники этих конкурсов обменивались мнениями.

– Я нисколько не жалею о потраченном времени. Самое трудное на гала-концерте – ожидание выхода на сцену, так как нужно было справиться с сильным волнением. Заметила, что с каждым выступлением становлюсь более уверенной в себе.

– Могла ли я представить, что когда-нибудь побываю на открытом международном конкурсе? Столь грандиозное мероприятие длилось с утра до вечера. Во время исполнения нами казахского танца отключили музыку (по технической причине), но это не повлияло на хорошее настроение! Конечно же, каждый извлёк пользу из опыта соперников, думаю, что он пригодится мне и в обычной жизни.

– Конкурс «Роза ветров в Тюмени» дал мне море положительных эмоций!

Нам повезло, потому что выступали в начале концерта. Правда, не хватило времени для тщательной подготовки номеров, но мы смогли настроиться на успех, старались держаться вместе, подбадривали друг друга. Выступили, как говорится, на одном дыхании.

Благоприятное впечатление оставили организаторы конкурса.

Стоит пожертвовать личным временем, чтобы увидеть это великолепие, прикоснувшись к многонациональной культуре, встретиться с интересными людьми!

Тамара Бычкова.
Фото автора.

Акция «Старт к успеху»

В рамках акции «Старт к успеху», целью которой является подготовка выпускников учреждений профессионального образования к поведению на рынке труда после завершения обучения, Центр занятости населения Сорокинского района провёл единый информационный день для выпускников образовательных учреждений.

Посетили центр занятости населения будущие выпускники ГАОУ СПО ТО «ИСХТ» отделения с. Большое Сорокино. Специалисты рассказали им об услугах, оказываемых ЦЗН, провели экскурсию по ЦЗН, вручили информационный материал.

В. Жулаева,
ведущий инспектор ЦЗН.

ТЮМЕНЦЫ ПРИМУТ УЧАСТИЕ В СОЗДАНИИ АЛЛЕИ РОССИИ

Жители Тюменской области поддержат Всероссийскую акцию «Аллея России», которую в рамках Года культуры проводит Министерство природных ресурсов и экологии РФ.

Региональной рабочей группой в адрес организаторов мероприятия направлен предварительный список 15 растений, которые могли бы быть символами Тюменской области. Это традиционные для территории кустарники: боярышник, жимолость, шиповник, ива, папоротник. Кроме того, тюменцы предлагают высадить в комплексе с ними и травянистые растения: адонис весенний, саранку, ирис, лилию, пион или марьян корень.

Открытое общественное голосование за растение, символизирующее каждый субъект РФ, начнётся с 1 июля. Жителям Тюменской области из пяти предложенных вариантов необходимо будет выбрать один, который и станет символом Сибирского края.

Аллея России появится 21 сентября: в День работников леса на территории природно-культурного парка в Республике Крым. Её украсят 85 представителей флоры, каждый из которых будет символизировать субъект нашей страны.

Традиции выбора растения в качестве символа региона уже более 100 лет. Она распространена в Австралии, Великобритании, Канаде, Норвегии, США и Швеции.

Деревья и цветы символизируют не только богатство и разнообразие местной природы, но и внимание, которое органы власти и общественность уделяют вопросам защиты окружающей среды.

Светлана Долгушина.

Сдаём ЕГЭ: что нового?

Пункты сдачи единого государственного экзамена в 2014 году оборудованы системой видеонаблюдения в режиме онлайн. Следить за ходом экзамена по ней будут общественные наблюдатели федерального и регионального уровней.

Согласно требованиям Рособрназзора подобными системами в текущем году должны быть оснащены все аудитории, в которых ученики будут сдавать ЕГЭ. Данный технический комплекс позволяет осуществить онлайн и офлайн запись и трансляцию проводимого мероприятия, в данном случае – госэкзамена. Таким образом, в случае возникновения сомнений относительно объективности приёма государственного экзамена всегда есть возможность просмотреть снятый в аудитории материал.

В 2014 году изменений в содержании и процедуре проведения ЕГЭ не будет, прежними остаются структура измерительных материалов и длительность экзамена. Кроме того, согласно новому законодательству упразднены свидетельства о результатах ЕГЭ (информация о баллах участников содержится в соответствующих информационных системах); сроки действия результатов ЕГЭ увеличены, действуют 4 года (в том числе для выпускников 2012 и 2013 годов). К настоящему времени уже определены нижние пороговые баллы по ЕГЭ, они будут соответствовать прошлогодним.

Единый госэкзамен в 2014 году не претерпит никаких изменений для учеников, но наличие мобильного телефона будет вести к аннулированию результатов.

Особое внимание в период проведения единого госэкзамена уделено вопросам обеспечения безопасности и предотвращения возможных нарушений. Видео будет храниться в течение трёх месяцев после окончания экзаменов, чтобы в случае подачи заявлений о нарушениях во время проведения экзамена можно было удостовериться в этом и провести соответствующую проверку. Видеонаблюдение станет ежегодным. Также будет организован доступ наблюдателей к записям видеонаблюдения. В дальнейшем созданную систему можно использовать также в рамках образовательного процесса (видеотрансляция открытых уроков, создание видеобиблиотеки лучших уроков, организация доступа к образовательному контенту и к сервису информатизации школьного образования «Электронная школа»).

В течение экзамена организаторы должны следить за ходом его проведения. Во время экзамена участникам ЕГЭ запрещается иметь при себе средства связи, электронно-вычислительную технику, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации, а также выносить из аудиторий и с ППЭ экзаменационные материалы на бумажном или электронном носителе, фотографировать. Лица, допустившие нарушение указанных требований или иное нарушение порядка проведения экзамена, удаляются с ППЭ. В текущем году пересдать экзамен у таких выпускников уже не будет возможности, нарушил принцип – потерял год.

Подготовила Елена КОРОЛЮК.

Спорт

ГОТОВНОСТЬ ПАРАЛИМПИЙЦЕВ

С целью формирования сборной команды для участия в областной спартакиаде инвалидов в с. Б. Сорокино 15 мая прошли районные паралимпийские игры, в которых участвовало более 30 спортсменов с ограниченными физическими возможностями здоровья.

Соревнования по настольному теннису выиграл Рыбаков В., второе место занял Кармацкий Н., третье завоевал Батт О.

В соревнованиях по дартсу участвовали как мужчины, так и женщины. Победителями в этом виде соревновательной программы стали Конышев Д. и Горбачёва Г. Второе место у Ольховского И. и Мелюковой О., третье – у Додонова В. и Рыбаковой И.

В шашечном турнире не было равных А. Суппесу и М. Мартюку. Немного уступили им Гаврилюк Н. и Кликушина В., также в тройку призёров вошли Ермолаев В. и Милокова О.

Одним из самых увлекательных состязаний стала игра в Бочу. Проведя аналогию с кёрлингом, ставшим популярным у зрителей после Олимпиады в г. Сочи, участники (многие впервые) с азартом выбивали мячи соперников, набирая очки для победы. Всё же по-настоящему одержать победу опытным знатокам этой игры – Рыбакову В. и Рыбаковой И., второе место заняли Ермолаев В. и Бауэр Н., в тройку призёров вошли Додонов В. и Кликушина В.

По итогам соревнований сформировали команду, которая в эти дни соревнуется в г. Тюмени. А закончились соревнования награждением победителей, традиционным чаепитием с поздравлениями, общением в кругу друзей.

ЮНЫЕ
СПОРТСМЕНЫ

Летняя спартакиада дошкольных учреждений Сорокинского района состоялась 16 мая в спортивном центре «Сибирь». Подводя итоги спортивной подготовки, приняли участие в соревнованиях воспитанники подготовительных групп девяти детских садов.

В отдельных видах программы победителями стали: в эстафетном беге – Кислякова А., Балаба А., Никифорова А., Стрельцов Е. (детский сад №4); челночном беге – Воробьев Д. (детский сад №2); в прыжках в длину с места – Упоров С. (детский сад №2); в метании мяча – Чистобаев И. (детский сад с. Покровка); в беге 30 метров – Алексеев С. (детский сад №4).

По результатам достижений, показанных всеми участниками команды, 1 место в общекомандном зачёте и кубок победителей завоевала команда детского сада №2. Второе у ребят из детского сада №4. Почётное 3 место завоевали воспитанники детского сада №1.

РУССКАЯ ЛАПТА

Традиционно в мае Сорокинский центр физкультурно-оздоровительной работы разыгрывает кубок по русской лапте среди сельских поселений района. Участвуют в этом мероприятии сильнейшие команды.

Победители соревнований 2013 года – пинигинцы, в этот раз они не смогли подтвердить своё чемпионство и заняли лишь 4 место. В финале же сошлись представители Сорокинской СОШ №1 и команда Ворсихинского СП. Победителями (со счётом 9:5) стали сорокинские школьники. Команда из с. Гопопутово на третьем месте.

Ольга БЕЛЛЕР.

ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА

24 – 25 мая 2014 года в г.Тюмени прошла XVIII спартакиада общеобразовательных организаций Тюменской области по лёгкой атлетике.

На соревнования приехали команды из 13 районов Тюменской области. Чуть Сорокинского района защищали 13 воспитанников тренера-преподавателя Шатунова Ивана Викторовича.

Каждый спортсмен пытался принести максимальное количество баллов для своей команды и вывести её на первое место.

Борьба за призовые места проходила по нескольким дистанциям: 100 м, 200 м, 400 м, 800 м, 1500 м, 3000 м.

Каждый спортсмен от нашей команды пытался вырвать победу на своей дистанции. Так, Виноградов Владимир на дистанции 1500 м занял 3 место. У Богачёва Владимира 3 место на дистанции 3000 метров.

Остальные спортсмены были недалеко от призовых мест, но, к сожалению, удача в этот раз не на их стороне. На следующих соревнованиях, которые пройдут уже осенью, мы попытаемся занять только первые места.

Н. МИЛЛЕР.

МЫ СЕРДЦЕ ЛЮДЯМ ОТДАЁМ

17 мая 2014 года участники художественной самодеятельности из Осинки с концертом побывали в Городище, где построен новый модульный клуб.

До начала выступления для нас провели экскурсию по зданию. И нам захотелось иметь такой же прекрасный клуб в своём селе.

Концерт «Мы сердце людям отдаём!» прошёл на одном дыхании. Звучали песни, исполнялись танцы, монолог, стихи, весёлая театрализованная постановка «Как бабушки в армию собирались», одним словом, было всего 20 концертных номеров. По окончании концерта люди благодарили нас, а самым главным подтверждением того, что у нас всё получилось, были слова: «Вы лучше, чем по телевизору». Мы уезжали удовлетворённые, у нас появились хорошие, благодарные зрители!

В мероприятии участвовали Нина Берлина, Валентина Дувалова, коллектив «Лицедеи» (Лариса Гришаева, Лариса Буканова, Ольга Дятлова), коллектив «Славяне» (Наталья Стафеева, Алёна Межевич, Наталья Андриянова, Наталья Медведева, Лариса Кузьменко), Татьяна Веселова, Елизавета Гришаева, Любовь Ведрова, Ксения Амелина, Ксения Акулина и другие.

Лариса ГРИШАЕВА.

ОПЕРАТИВНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ПО ЛЕСНЫМ ПОЖАРАМ

В течение пожароопасного сезона с 20 апреля (возник первый пожар) по 22 мая 2014 года ликвидировали 209 лесных пожаров на общей площади 1 954 га, из них лесной – 1 569 га, в том числе в лесах, расположенных на землях обороны и безопасности, зарегистрирован 1 лесной пожар на общей площади 2 га.

Больше всего возгораний зафиксировано на территориях Тюменского, Ишимского, Вагайского, Голышмановского, Викуловского и Омутинского районов.

Основные причины лесных пожаров – неосторожное обращение с огнём в лесу, сельхозпалы, а также перешедшие с других категорий земель. В лесах Тюменской области введён особый противопожарный режим с 30 апреля 2014 года (постановлением правительства Тюменской области от 29.04.2014 № 200-п).

На период действия особого про-

21 мая 2014 года Нине Афанасьевне Радаевой исполнилось 85 лет. Село Большое Сорокино не является её малой родиной, но здесь она живёт уже 62 года. Приказом управления сельского хозяйства её перевели из Абатского района (там она работала по распределению после окончания Тюменского сельскохозяйственного техникума) в Сорокинский район. Назначили начальником Государственной контрольно-семенной инспекции Сорокинского района.

С этого момента её жизнь наполнилась интересными делами, командировками по хозяйствам, встречами с коллегами – агрономами-полеводцами, механизаторами, хлеборобами.

В шестидесятые годы прошлого века в районе – 32 хозяйства. В течение года в каждом из них надо было побывать не по одному разу. Выезжала на места с проверкой качества и хранения семян. Часто добиралась на попутном транспорте – на машине или на лошади, чтобы не нарушить график проверки. Нина Афанасьевна помнит названия колхозов, которые в процессе реформирования исчезли. Например, в селе Жидоусово был колхоз «Знамя», в деревне Лебяжье – колхоз «Согласие», в д. Тиханихе – имени Сталина. Все они объединились позже в одно хозяйство – колхоз «Родина», председателем которого был Иван Степанович

К 70-ЛЕТИЮ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ



Лариса ГРИШАЕВА.

К 90-летию района: о заслуженных людях

Хлебная нива – символ её жизни



Голозубов. В Сорокино был колхоз имени Комсомола. Н.А. Радаева помнит многих руководителей и специалистов сельского хозяйства того времени. По её словам, посевной площади в районе было больше, чем сегодня.

– В мою бытность только к севу район имел 150000 центнеров семян. Пахали зябь, вносили удобрения, с землёй работали серьёзно. Техники хватало и посевной, и уборочной. Конечно, были замечания по работе с семенным материалом, по его хранению. После рейдов районной комиссии, которую возглавлял начальник управления сельского хозяйства, руководители устранили недостатки. За порчу семян их наказывали через комитет народного контроля штрафом.

Вспоминаая свои годы работы и активной общественной деятельности, Н.А. Радаева сожалует о том, что быстро пролетело время, когда была пол-

на сил и энергии, могла совмещать основную работу с общественной. Она шесть созывов избиралась депутатом сельского совета, была председателем сельскохозяйственной комиссии при сельсовете, председателем районного суда, увлекалась художественной самодеятельностью. Она благодарна своим коллегам Е.И. Сенотовой, М.М. Фадеевой, М.В. Чикиревой, А. Ножкиной, Т. Носковой, К.И. Ямовой, вместе с которыми работала много лет в контрольно-семенной инспекции. Коллектив – дружный, трудолюбивый. Нагрузка на каждого была большая, учитывая, что приходилось работать в ветхом деревянном здании на примитивном оборудовании.

Активная жизнь ушла в прошлое... Нет здоровья и сил, чтобы посещать хор клуба ветеранов «Родничок», в котором пела и играла на балалайке 26 лет. Теперь каждый день наполнен домашними заботами, чтением газет, разговорами по телефону с детьми, внуками, друзьями.

Районную газету «Знамя труда» Нина Афанасьевна выписывает с 1952 года. Это её любимая газета. В первую очередь читает информационную на сельскохозяйственную тему, о людях труда. Она по-прежнему интересуется делами коллективов сельхозпредприятий, сопереживает, радуется добрым результатам, огорчается неудачам. Хочется пожелать Нине Афанасьевне оставаться в строю как можно дольше.

Роза ПАШКОВСКАЯ.

Фото автора.

И снова – "Радуга талантов"



На снимках: экспонаты районной итоговой выставки декоративно-прикладного творчества детей «Радуга талантов», которая проходила в МАУ ДОД «Сорокинский ЦДТ» с 14 по 21 мая.

Фотозарисовка Тамары БЫЧКОВОЙ.



тивопожарного режима запрещается:

1) гражданам посещение лесов (за исключением лиц, трудовая деятельность которых связана с пребыванием в лесах; граждан, осуществляющих использование лесов в установленном законом порядке; граждан, пребывающих на лесных участках, предоставленных для осуществления рекреационной деятельности; лиц, пребывающих в лесах в целях добычи пернатой дичи для осуществления в соответствии с действующим законодательством любительской и спортивной охоты в Тюменской области);

2) разведение костров, сжигание сухой травы, мусора в границах поселений, городских округов и на межселенных территориях;

3) организациям (независимо от организационно-правовой формы) проведение пожароопасных работ, в том числе проведение сельскохозяйственных палов, сжигание стерни,

пожнивных остатков и разведение костров на полях, сжигание мусора;

4) сжигание порубочных остатков.

Сотрудники департамента лесного комплекса Тюменской области ещё раз напоминают гражданам, как важно быть осторожными при обращении с огнём в лесу. Действующим российским законодательством ужесточена административная и уголовная ответственность за несанкционированный поджог, ставший причиной лесных пожаров. Статья 8.32 КоАП РФ предполагает наложение штрафа на граждан в размере от 2 тыс. до 5 тысяч рублей, на должностных лиц – от 7 тыс. до 50 тыс. рублей, на юридических лиц – от 50 тыс. до 1 миллиона рублей. Статья 261 УК РФ предусматривает штраф в размере от 250 тысяч до 400 тысяч рублей либо лишение свободы на срок до 8 лет.

За нарушение правил пожарной

безопасности в лесах возбуждено 253 административных дела, к административной ответственности по статье 8.32 Кодекса РФ об административных правонарушениях привлечено 193 лица, наложено 129 штрафов на сумму 737 тыс. руб., вынесено 64 предупреждения.

В случае обнаружения пожара необходимо обратиться:

"Прямая линия" лесной охраны: 8 800 100 94 00 (единный бесплатный номер, работает круглосуточно)

"Горячая линия" по лесным пожарам: 8 800 100 19 70 (единный бесплатный номер, работает круглосуточно).

Телефоны (3452) 624-223, 624-225.

Главный специалист отдела мониторинга, охраны и защиты лесов департамента лесного комплекса Тюменской области М.В. Дёмнина. Тел./факс: (3452) 690-560.

Информирует Роспотребнадзор

В 2014 г. по инициативе Всемирной организации здравоохранения Всемирный день здоровья проходил на тему: "Трансмиссивные болезни".

Это заболевания, передающиеся через кровь (кровяные инфекции), в основном через укусы кровососущих насекомых (вши, москиты, клопы, клещи, комары, паразиты), поражающие людей и животных. К ним относятся сыпная и возвратная тифы, чума, малярия, сезонные энцефалиты, геморрагическая и жёлтая лихорадка и многие другие. Они наиболее распространены в тропических районах и местах, в которых недостаточно решены вопросы питьевого водоснабжения и канализации. На территории нашей страны, прежде всего, это завозные случаи, но очень активно распространяются другие трансмиссивные инфекции, переносимые клещами: клещевой энцефалит и клещевой боррелиоз (болезнь Лайма), которые встречаются и в Тюменской области. Данные болезни отличаются тяжёлым течением и могут привести к инвалидности.

За 2013 г. в районе зарегистрировано 3 случая клещевого вирусного энцефалита. Ежегодно регистрируются случаи обращения за медицинской помощью по поводу присасывания клещей. По итогам эпидемии в 2013 году зарегистрированы 88 обращений, это на 5 человек больше, чем в 2012 г., из них детей до 14 лет – 24 человека, в том числе до 7 лет – 21 ребёнок. Экстренную профилактику иммуноглобулином получили 70 человек, это 79,5% от числа обратившихся с укусами, антибиотикотерапию получили 88 человек (100%).

При укусах клеща необходимо обратиться в ГБУЗ ТО «Областная больница №18» для введения специфического иммуноглобулина, который снижает риск заболевания (если введён в первые три дня после укуса), назначение антибиотиков для профилактики боррелиоза Лайма, так как вакцины против боррелиоза Лайма нет.

Для предотвращения заболеваемости клещевым вирусным энцефалитом и подавления численности иксодовых клещей ежегодно проводится акарицидная обработка мест массового отдыха людей, территорий детских оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей. В 2013 г. проведена акарицидная обработка на общей площади 3454 га, в 2012 г. – 27,3 га.

Среди детей, посещающих летние оздоровительные учреждения, случаев присасывания клещей не зарегистрировано. Руководителям образовательных учреждений, руководителям хозяйствующих субъектов, предприятий, организаций необходимо выделять средства, заключать договоры для проведения акарицидной обработки территорий парков, кладбищ, мест массового отдыха и пребывания населения, спортивно-оздоровительных комплексов, садоводческих участков, территорий объектов в зелёных зонах.

Вакцинация – единственный эффективный метод профилактики клещевого энцефалита. В районе проводится вакцинация лицам, которые непосредственно связаны с работой в лесу (лесники, животноводы, механизаторы), детям. Сорокинский МР относится к эндемичной территории, поэтому необходимо увеличить охват прививками против клещевого вирусного энцефалита населения района, чтобы рекомендуемый уровень привитости достиг 95%.

В соответствии с постановлением Главного государственного санитарного врача по Тюменской области от 06.04.2012 г. №4 руководителям организаций, учреждений и предприятий необходимо предусматривать средства для приобретения вакцины против клещевого энцефалита и обеспечить своевременное проведение профилактических прививок работающим.

Ведущий специалист-эксперт территориального отдела в г. Ишиме, Ишимском, Абатском, Викуловском, Сорокинском районах О. Рябкова.